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VÁŽENÍ SPOLUOBČANIA!
Aj druhý volebný rok sa nesie v znamení plnenia predvolebných sľubov. 
Od vydania predchádzajúceho čísla Mariatálu boli v našej obci realizované
viaceré projekty, ktorými postupne spolu s väčšinou poslancov napĺňame
náš volebný program. Niektoré kroky sú časove, administratívne
a predovšetkým finančne náročné, ale snažíme sa úspešne zvládnuť aj
tieto prekážky.
Medzi jednu z úspešných realizácií patrí aj zabezpečenie obecného vývozu
fekálií. Nemusíte už ustarostene čakať na neurčitý vývoz  žumpy spros tred -
kovaný inou obcou. Občianske združenie Tál zakúpilo fekálny príves, kto -
rého služby sú ponúkané a využívané na počkanie a za rozumnú,
výhodnejšiu cenu. 
S touto otázkou úzko súvisí aj stavba kanalizácie. Kanalizačný zberač sa
nachádza v predkolaudačnej fáze,  kanalizácia sa buduje na Štúrovej ulici, 
v oblasti od Karpatskej ul. po Mariansky potok a iné. Separovaný zber
domového odpadu sa stal samozrejmosťou. Pri tejto téme si dovolím
jedno malé odporúčanie – pošliapaním PET fliaš sa kapacita kontajneru
zvýši a je možné nazbierať a vyviesť väčšie množstvo odpadu za menšie
náklady.   
Spomínané podniknuté a realizované kroky vo mne vzbudzujú nádej 
do budúcnosti, že sa nám postupom času podaria naplniť naše sľuby
a zabezpečíme tým Vám, občanom Marianky, komfortnejší život. 
Na druhej strane je potrebné spomenúť, že sa stretávame aj s neúspech -
mi. Napríklad podali sme žiadosti o nenávratný finančný príspevok na
vypracovanie projektovej dokumentácie pre stavebné povolenie „Marianka
splašková kanalizácia“ z nórskeho finančného mechanizmu alebo žiadosť
na environmentálny fond na dostavbu vodovodnej siete v obci. Tieto
finančné prostriedky nám však bohužiaľ neboli poskytnuté. To však
neznamená, že sme v oblasti čerpania podobných fondov vyčerpali všetky
možnosti a nemáme už šancu získať ďalšie dotácie. Práve naopak! Je
samozrejmé, že budeme naďalej podávať žiadosti 
o nenávratné aj iné finančné prís pevky. Momentálne
sa pripravuje žiadosť na rekonštrukciu Nám.4.apríla
a do budúcnosti uvažujeme aj o areále obecného
úradu a spolo čen ské ho domu a iné.
Nevyriešiteľným problémom sa zdajú byť aj sprejer -
ské aktivity niektorých mladých ... Trpí tým novovy -
budovaný alebo zrekonštruovaný majetok obce, ktorý
ale skrášľuje aj vám občanom bývanie v Marianke.
Chrániaci rodičovský postoj, ale aj falošná solidarita
niektorých občanov, ktorí boli svedkami podobných
vandalstiev a neprišli to oznámiť na obecný úrad
komplikujú nájdenie vhodného riešenia a pred chá -
dzaniu podobných akcií. 
Výstavba rodinných domov na Spodkoch, v Pánskom
lese, na Tálkoch a pripravovaná výstavba na Lúkach 
je každodennou témou. Stále sa konajú rokovania 
s investormi, ktorí podnikajú v týchto lokalitách, pri
ktorých sa snažíme o korektné dohodnutie takých
podmienok výstavby, ktoré sú vzájomne výhodné 
a prospešné. Musím vyjadriť veľkú spokojnosť
s rovnocenným prístupom väčšiny investorov, čoho
dôkazom je aj príprava na vybudovanie plynovej vetvy
od regulačnej stanice plynu do Pánskeho lesa.
Kroky k zintenzívneniu premávania MHD bol už
podniknuté avšak zo strany Bratislavskej spoločnosti
posunuté. Podľa našich návrhov sa už v júni mala
konať prvá skúšobná jazda Bratislavskej integrovanej
dopravy. Bohužiaľ táto otázka sa zo strany Bratislavy
na teraz odkladá. Obec je však aj naďalej pripravená
na jej zahájenie v prípade pozitívnej odozvy 
z Bratislavy. 
Na záver by som sa rád poďakoval občanom za ich
podporu a angažovanie sa v obecnom dianí a ostat -
ných by som rád vyzval, aby prichádzali s konkrét -
nymi novými nápadmi a návrhmi, ktoré by život
v Marianke skrášlili a spríjemnili. Občanom, ktorí sú
pripojení na kanalizáciu a nemôžu ju užívať zároveň
ďakujem za ich trpezlivosť a som presvedčený, že sa
situácia v najbližšom období napraví. Vedenie obce
podniká všetko, čo je v jeho silách, aby sa tento
pretrvávajúci problém čo najskôr vyriešil. S blížiacimi
sa prázdninami a obdobím dovoleniek vám želám
krásne chvíle odpočinku a načerpania nových síl.  

Viliam Bolgáč, starosta obce
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Kanalizácia
Dokončenie kanalizačného zberača „B“
Začiatkom minulého roka začala BVS, a.s. Bratislava s výstavbou kanalizačného zbe-
rača „B“ v našej obci. V novembri minulého roku bola ukončená gravitačná časť kana-
lizácie, a to od Družstevnej ulice až po Pánsky les. V tomto roku sa pokračovalo vo
výstavbe a v máji bola dokončená gravitačná časť kanalizácie z Partizánskej ulice dolu
na Stromovú a odtiaľ výtlak na Karpatskú ulicu, kde sa napája na gravitačnú časť
kanalizácie. Prepojenie týchto ulíc bolo technicky náročné, hlavne pre ťažko dostupný
terén. Dodávateľ Unistav Senica to bravúrne zvládol. V súčasnosti BVS, a.s. Bratislava
pripravuje žiadosť  na Obvodný úrad životného prostredia v  Malackách o  vydanie kolau-
dačného rozhodnutia. 

Kanalizácia na Štúrovej ulici
V  Mariánskych vinohradoch stavia 16 rodinných domov investor Koruna finance,

s.r.o. Bratislava. Odkanalizovanie tejto lokality sa realizuje cez Štúrovu ulicu a pri
obecnom úrade sa napojí na kanalizačný zberač. Na túto vetvu kanalizácie sa bude
môcť napojiť ďalších 35 domácností.

V štádiu vybavovania stavebného povolenia je ďalšia vetva kanalizácie, ktorú má
vybudovať firma Quirinal, s.r.o. R. Sobota, a  to z  lokality Tálky výtlakom ku kapličke Sv.
Floriána a odtiaľ gravitačne dolu  Štúrovou ulicou s napojením na kanalizačný zberač
pri Mariánskom potoku pod Obecným úradom. Touto vetvou bude odkanalizovaná
Lesná ulica a  Budovateľská ulica okrem tzv. Pírovho vŕšku. Celkovo bude sa môcť pri-
pojiť na kanalizáciu ďalších cca 120 domácností, vrátane lokality Tálky. 

Keď si to spočítame, že v  tomto roku aj napriek tomu, že sa nám hádžu polená pod
nohy a  robia rôzne nástrahy a  prekážky (prerušený kanalizačný zberač), bude cca polo-
vica pôvodnej Marianky odkanalizovaná, je to úžasný úspech, o ktorom sa naším
občanom ešte pre dvomi rokmi ani nesnívalo. Za týmto úspechom sa skrýva veľmi veľa
hodín strávených na rôznych rokovaniach, veľmi veľa úsilia a  ústretovosti, ako zo stra-
ny obce, tak aj zo strany investorov. Myslím si, že tento výsledok vyjadruje postoje 
a   vzťahy ako vedenia obce, tak aj niektorých investorov, ktorí pôsobia v obci.

Na to, aby sme si v pokoji mohli užívať tieto „výdobytky“ je potrebné ešte úspešne
dokončiť – odstrániť prerušenie kanalizačného zberača medzi šachtami 
č. 33 a  č.38.

EU fondy INFORMAČNÝ
SYSTÉM

Podpora cestovného ruchu v obci Marian ka prostredníc-
tvom informačno – propagačných nástrojov
V roku 2006 Obec Marianka po -
žiadala o nenávratný fi nan čný
príspevok na propa gáciu obce.
Začiatkom roku 2007 bol obci
Marianka pridelený grant na
„Pod  poru ces tovného ruchu
v obci Marianka prostred níc tvom
in formačno – pro pagač ných
nástrojov“.  Cieľom pro jektu je
pod po riť rozvoj cestov ného
ruchu  Ma rianke a oko lí pros -
tredníctvom infor mačno pro -
pagačných nás trojov s napoje -
ním na jed notný in for mačný
systém cestovného ruchu v pre -
po jení s priesto rovým turistic kým
značením a systémom pro pa -
gácie pros tredníctvom tlačených
a au diovizuálnych materiálov.
V tom istom roku prebehlo
výberové konanie na do dáva -

teľov. Dodávku podprojektu
„Digi tálne mé dia“  realizuje
firma In Har mony Bratislava
a dodávku podprojektu „Pries -
torová navigácia a tlač“ realizuje
firma Via Harmonia, Modra.
Celková hodnota projektu je 
3 327 tis. Sk Týmto projektom
sa zabezpečuje propa gácia našej
obce for mou pro pagačných
mate riálov ako sú sme rovníky,
propagačné tabule, brožú -
ry, pohľadnice a zároveň cez
internet prostredníctvom
rozšírenej we bowej stránky obce
. 
Propagačné tabule sú osa dené
na rôznych miestach obce a to:
na začiatku chotára je tabuľa,
ktorá víta návštevníkov. Ďalšia je
osa dená pri obecnom úrade, na



Vývoz splaškových 
odpadových vôd 
vlastným fekálom

V Mariatáli 2/2007 sme písali, že od januára 2008 predpokladáme
začať s pravidelným vývozom splaškových odpadových vôd vlastným
fekálom. Tento predpoklad sa aj naplnil a skutočne našim fekálom od
januára pravidelne vyvážame odpadové vody. Na začiatku vývozu bola
cena za jeden vývoz odhadnutá, náklady na naftu a na obsluhu sme
predpokladali dvoch pracovníkov. Po mesačnej skúšobnej prevádzke,
bolo možné náklady spresniť a na základe priemerných nákladov
stanoviť novú, nižšiu cenu na 1.087,-Sk za jeden vývoz.
Predpokladáme, že po sprevádzkovaní kanalizácie v našej obci sa nám
podarí nájsť vhodné miesto na vypúšťanie odpadových vôd do
niektorej zo šácht v obci, čím by bolo možné cenu jedného vývozu
opäť o niečo znížiť. V  súvislosti s   fungovaním vlastného fekálu, 
Vás prosíme pokiaľ je to možné, aby ste využívali náš fekál 
a  neobjednávali si túto službu z   iných obcí, aby bol náš fekál čo
možno najviac využitý, čím sa skráti doba návratnosti vynaložených
prostriedkov a cena vývozu by sa mohla potom výrazne znížiť. Je
predpoklad, že dobudovanie kanalizácie v celej obci je na dlhšie
obdobie, s čím súvisí aj dlhodobejšie využívanie obecného fekálu.
Prípadné pripomienky, alebo podnety na zlepšenie tejto služby
občanom, prosím posielajte na obecný úrad. 
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Prerušený kanalizačný zberač
Už v minulom čísle sme písali o  tom, že nový majiteľ časti kanalizačného

zberača „B“  firma Open consulting , s.r.o. Bratislava úmyselne prerušila
kanalizačný zberač a tak znemožnila občanom Marianky používať už vybu-
dovanú kanalizáciu. Ako uviedla vo svojom liste, ktorý zaslala Obvodnému
úradu životného prostredia v Malackách, kanalizačný zberač získala 
od IS Marianky v rámci kapitalizácie svojej pohľadávky.  

Obec Marianka podala dňa 18.12.2007 na Okresnú prokuratúru
Bratislava IV „Podnet na preverenie skutočností nasvedčujúcich tomu, 
že bol spáchaný trestný čin“. Dňa 25.3.2008 bolo obci, po rôznych 
prieťahoch, doručené Uznesenie Okresného riaditeľstva PZ v Bratislave –
okolie, že začína trestné stíhanie pre zločin poškodzovania 
a ohrozovania prevádzky všeobecne prospešného zariadenia. Z toho
vyplýva, že nech majiteľom kanalizačného zberača je ktokoľvek, či už štát
alebo súkromná spoločnosť, platia pre nich rovnaké pravidlá. Open consul-
ting nemôže  poškodzovať kanalizačný zberač len preto že je v ich vlastníct-
ve, pretože po skolaudovaní sa stal všeobecne prospešným zariadením –
verejnou kanalizáciou. Týmto úmyselným prerušením vznikli finančné škody
skoro 100 domácnostiam Marianky, pretože musia aj naďalej vyvážať
žumpy a  platiť za ich vývoz. Zároveň treba pripomenúť, že dokon čením
ďalších vetví kanalizácie v   obci by sa blokovalo vyše 240 domácností. Pýtam
sa komu to prospieva?  Obci určite nie. Týmto spôsobom je na obec vyvíjaný
tlak, aby firma IS Marianka bola poverená plynofikáciou obce. Vyzerá to
tak, že Open consulting a IS Marianka konajú v zhode a podľa vopred pri-
praveného scenára. Nie je lepšie, aby vzťahy medzi obcou a  investormi tu
pôsobiacimi boli korektné a  vzájomné výhodné, tak ako je to v   prípade
budovania kanalizácie na Štúrovej ulici? Tlak, ktorý bol na obec vyvíjaný sa
minul účinku. 

Podľa rozhodnutia Krajského úradu životného prostredia v Bratislave,
firma Open consulting Bratislava bola do 19.6.2008 povinná uviesť pre-
rušený kanalizačný zberač do pôvodného stavu, t.j., aby bol prevádzky
schopný! V   prípade, že tak neučiní krajský úrad životného prostredia naria-
di nútenú správu a  poverí správcu, aby na náklady majiteľa vykonal opravu
kanalizačného zberača.

Plynofikácia
V  minulosti sa obecné zastupiteľstvo usilovalo  o to, aby

bol plyn v celej obci a nielen v novobudovaných lokalitách.
Popísalo sa a narozprávalo sa toho veľmi veľa, každý mal svoju
pravdu. Jedni chceli, aby plynofikáciu realizoval IS Marianka, iní
zase SPP Bratislava. Nakoniec sa obec dohodla s niektorými
investorm, pôsobiacim v obci, a títo prevzali na seba úlohu
realizátorov. Plynofikovať sa bude postupne, tak ako sa to robí
u kanalizácie. Najprv sa vybuduje hlavná trasa od regulačnej
stanice plynu cez Karpatskú ulicu až do Pánskeho lesa. Túto
vetvu plynu bude realizovať investor MH Real Bratislava. Vetvu
od križovatky Karpatská, Štúrova až na Tálky by mala postaviť
firma Quirinal, R. Sobota.  Dôležité je povedať, že plynofikácia
sa bude uskutočňovať bez akýchkoľvek podmienok zo strany
investora a bez akéhokoľvek nátlaku, len na základe vzájomnej
výhodnosti zainteresovaných strán.

V tomto prípade považujem za potrebné informovať
občanov, firma IS Marianka v roku 2006  vybudovala  bez
stavebného povolenia plynovú vetvu od začiatku Karpatskej
ulice až po dolnú zástavku SAD a zároveň bez kolaudácie
pripojila drobných odberateľov plynu.  Pri rokovaniach medzi
obcou a IS Mariankou bolo zo strany obce podaných viac
ústretových      návrhov na riešenie vzniknutej situácie, avšak zo
strany IS Marianky nebola ochota ku kompromisu. Tu treba
podotknúť, že občania bývajúci na tejto ulici si zemné práce,
ktoré tvoria dve tretiny ceny,  vykonali vlastnými technickými
prostriedkami a na vlastné náklady. Ostatné náklady uhradila
IS Marianka a však do svojho majetku chcela celú plynovú
vetvu a od tohto nechcela ustúpiť. Na viacerých rokovaniach 
s IS Marianka o plynofikácii obce bol z jej strany daný návrh,
aby sa týmto spôsobom postupovalo aj pri ďalších plynových
vetvách, čo obec odmietla. Preto sa pristúpilo na postup, ktorý
je popísaný v predchádzajúcom odstavci.

Nám. 4. apríla sú osadené dve, vo
Svä tom údolí tri tabule a pri bývalom
bridlicovom lome jedna. 
Smerovníky sa začali osádzať už 

v Zá horskej Bystrici pri odbočke do
Marianky. Ďalšie sú osadené v rôz -
nych častiach obce a informujú
návštevníkov o polohe jednot livých
dôležitých miestach a  budo vách
v na šej obci. Brožúry a pohľadnice sú
určené hlavne pre priamych
návštevníkov obce a Svätého údolia.



4

Stavebná komisia sa aktuálne zaoberá spracovaním dopravnej štúdie pre
našu obec. Spolu s projektantom začíname riešiť postup pri spracovaní
a rozsah dopravnej štúdie. V našej obci je v doprave problémov na riešenie
až-až. Hlavne v „starej“ časti obce je množstvo úzkych ulíc, v ktorých je
možné zlepšiť prejazdnosť viacerými spôsobmi. Ten najjednoduchší 
a najrýchlejší je ich zjednosmernenie. Tam kde to bude možné, sa budú
ulice postupne rozširovať ukrajovaním z bokov a budovaním oporných
múrov – napr. Budovateľská ulica. Prípadne kde bude možná dohoda
s majiteľmi susedných pozemkov sa pokúsime odkúpiť časti pozemkov,
alebo vymeniť za iné pozemky. Všetko je to mravenčia práca, náročná na
čas, peniaze a trpezlivosť, ale tá zvyčajne ruže prináša. 

Dopravná štúdia, ktorá by mala byť spracovaná do novembra 2008, bude
riešiť hlavne:
� koncepciu dopravy v celej obci
� prípravu riešenia a postup pri spracovávaní projektových

dokumentácií pre jednotlivé ulice s návrhom na úpravu a rozšírenie
ulíc, návrh chodníkov, hlavne na Karpatskej ulici. 

� zjednosmernenie niektorých ulíc
� parkovanie návštevníkov obce
� dopravné značenie v celej obci

O ďalšom postupe pri spracovávaní dopravnej štúdie Vás budeme
priebežne informovať. Za akékoľvek podnety a návrhy Vám budeme vďační.

Za komisiu pre výstavbu a rozvoj
Dušan Makovický

Mariatál

Od augusta minulého roku obec Ma rianka rokovala s

firmou Bra tislavská integrovaná doprava (BID), s.r.o.

Bra tislava, ktorá pripravovala skúšobnú prevádzku BID 

v obciach v okolí Bra tislavy. Rokovania boli úspešné 

a bolo rozhodnuté, že od zmeny grafikonu dopravy v júni

tohto roku začne premávať z Pat rónky do Marianky linka č. 321. V špičke by

mala intervali 30 min. a mimo špičky 60 min. Avšak v apríli tohto roku sa BID

s.r.o. rozhodnutím poslancov BSK a Bratislavy, transfor movala na akciovú

spoločnosť. Bolo odvolané staré vedenie a nové doteraz nebolo kreované.

Predpokladá sa, že nová akciová spoločnosť preberie na seba záväzky a dohody

pred chádzajúcej s.r.o. O ďalších krokoch v tejto oblasti budeme občanov včas

informovať.

BID

Príprava dopravnej 
štúdie obce

Neviem, komu z vás sa tieto snímky
páčia, mne nie. Ľudia, ktorí takto
znečisťujú naše okolie žijú tu, medzi

nami. Mnohí o nich vieme a určite nás to
neteší. Ale radšej mlčíme. Necháme sa dusiť
ich bezohľadnosťou. A tak sa mi chce
povedať niečo jedným aj druhým.
Vy, ktorí takto znečisťujete a ohavíte naše
okolie, špiníte do vlastného hniezda. To
nerobia ani zvieratá. Neviem dokedy s tým
mienite pokračovať, ale aj keď sa nebojíte
priestupkového konania (niektoré už
prebiehajú), mali by ste sa aspoň hanbiť.
A vás, ktorí mlčíte a nechcete sa do ničoho
miešať, chcem vyzvať: prejavte svoj názor.
Pretože ak mlčíte, tí druhí si myslia, že
súhlasíte. Nemohli tieto veci do lesa odpratať
nepozorovane. Museli niekoho stretnúť,
niekto ich musel vidieť. Tým vás nenabádam,
aby ste donášali, viem, že „bonzáci“ sú
všeobecne nepopulárni. Chcem len, aby ste
prejavili svoj názor, aby tí, ktorí konajú
v rozpore so slušnosťou videli, že s nimi
nesúhlasíte, a tiež,  že sa ich nebojíte.  Jasne
vyjadrite, že sa vám to nepáči. Aby si už
neboli takí istí. Nemusíte hneď kričať
a nadávať.  V duchu starorímskeho hesla
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„Mierne v spôsobe, ale rázne vo veci
samej.“ im pokojným hlasom vysvetlite,
že nekonajú správne. Možno vás niekam
pošlú (a je skoro isté, že nie slušným
spôsobom), ale vy nestraťte dobrú
náladu, ani sa s nimi nehádajte. Práve ste
totiž spravili dôležitú vec: povedali ste si
primeraným spôsobom svoj názor
a zaujali ste občiansky postoj

k verejnému problému.  A to sa nepodarí
každému. Všetci sme ovplyvňovaní
menšími či väčšími obavami a strachmi
a vy ste práve jeden z nich prekonali.
Verte mi, že pokojným a jasným
zvládnutím tejto situácie vyrastiete.
A nielen to, váš postoj na vášho
oponenta vplýva, nech by sa tváril
akokoľvek odolne. Nie  viditeľným, ale

skrytým spôsobom ho mení. Ako kvapka
vody padajúca na kameň. A čím viac tých
kvapiek  kvapká, tým skôr kameň
pretvoria. Takže Vás povzbudzujem,
nebojme sa pretvárať vaše  okolie i sami
seba. Vám, ktorí ste sa takto rozhodli,
vopred ďakujem.

Milan Kopačka, KŽP

Mariatál

SKUTOČNE SA S  TÝM NEDÁ
NIČ ROBIŤ?
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� Vzhľadom na veľkosť a charakter našej
obce ide o rozsiahly projekt, asi až príliš. Jeho
celkový rozsah  je približne 3.2 mil.Sk.
Financovaný je však  na 95% z prostriedkov
štátneho rozpočtu (Ministerstvo výstavby
a regionálneho rozvoja SR) a z eurofondov,
obstarávacie náklady preto príliš obecnú
pokladňu nezaťažili. Ostáva len dúfať, že ani
priebežné prevádzkové náklady nebudú
vysoké.  
� Práce na príprave projektu začali ešte
v predošlom volebnom období v roku 2006,
samotná realizácia prebiehala od marca 2007. 
� Začali sme dôkladnou analýzou aktuálneho
stavu a detailným návrhom konečného
riešenia. Dodávateľská firma, ktorá zvíťazila vo
výberovom konaní, síce nemala veľa
skúseností v tejto oblasti, napokon ale dodala
riešenie, ktoré môže splniť očakávania. 
� Systém sa skladá z dvoch základných častí
– jedna slúži na spracovanie niektorých
agiend na obecnom úrade, tá druhá je určená
pre verejnosť.
� Nainštalovaný  je na centrálnom počítači
(servri) uloženom na obecnom úrade.
Používatelia na OÚ sa na naň prostredníctvom
počítačovej siete prihlasujú zo svojich
osobných počítačov. Počítačovou sieťou bola
s úradom spojená i knižnica. Systém na úrade
by  mal znamenať kvalitatívny posun v použí -
vaní počítačovej techniky – čiastkové, navzá -
jom nepreviazané agendy boli nahradené
jedným moderným softwarovým balíkom. 
Ten pokrýva predovšetkým tieto činnosti:

� Správa dokumentov – jednoduché

a prehľadné manipulovanie s doku men -
tami – ich pridávanie, prezeranie,
aktualizácia a vyhľadávanie, ukladanie 
v definovanej štruktúre. Digitalizáciou boli
do elektronickej podoby prevedené
všetky dôležité staršie dokumenty.
Dôležitú na úrad doručenú poštu bude
odteraz možné zosnímať skenerom
a uložiť elektronicky do systému.

� Evidencia obyvateľov.
� Evidencia budov.
� Systém varovania občanov

– možnosť rýchleho
poskytnutia informácie
občanom
prostredníctvom
SMS správy alebo
elektronickej pošty.
Predpokladané
využitie v prípade
núdzových stavov
alebo havárií.

� Knižnica – evidencia
výpožičiek, čitate ľov,
knižných titulov. 

� Redakčný systém (CMS) –
slúži pre pre publikovanie informácií
na webovú stránku obce.

� Správa registratúry.
� Bezpečnostný projekt.

� Druhá časť systému je pre občanov
zaujímavejšia, pretože s ňou prichádzajú
priamo do kontaktu. Pred budovou Obecného
úradu bol umiestnený informačný kiosk. Na

ňom v krátkom čase občania nájdu aktuálne
informácie o obci. Fungovať bude ako
elektronická vývesná tabuľa. Kiosk umožňuje
občanom zanechávať správy – napr. žiadosti,
sťažnosti. A to aj v audiovizuálnej forme –
nahrať možno odkaz, ktorý zachytí aj kamera.
Cez kiosk je možné zisťovať názory obyvateľov
na rôzne otázky formou minireferenda
a ankety, získať vytlačený formulár aj mimo
úradných hodín.
� Prepracovaná bola aj internetová stránka
obce. Informácie je na nej možné zverejňovať
pomocou nového redakčného (CMS)
systému.
� V knižnici bola vybudovaná internetová
čitáreň – sú tam tri osobné počítače
s prístupom k internetu. Zostáva vyriešiť
organizačné náležitosti tak, aby bola čitáreň
sprístupnená dlhšiu dobu – v súčasnosti je
knižnica otvorená iba dve hodiny týždenne.
� Systém teda máme, zostáva len ho
efektívne využívať. Tu bude ležať
zodpovednosť na bedrách zamestnancov
Obecného úradu. Oni by mali systém
udržiavať v aktuálnom stave a sprístupňovať
verejnosti čo najrýchlejšie a čo najviac
informácií.

Juraj Broček

Mariatál

Informačný systém obce Marianka
V  Marianke máme nový informačný systém.  Práve v týchto dňoch po vyše ročnom úsilí je do prevádzky spúšťaný
nový informačný systém obce. 
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Zopár vtipov
Zostavil Milan Olexa

T ak sme sa konečne pohli aj v ďalšej dô -
ležitej záležitosti. Kým mnohé iné obce

a mestečká počas predchádzajúcich rokov
nelenili – pripravovali projekty, žiadali o pe -
nia ze a nakoniec aj stavali, prestavovali, Ma -
rianka spala. A tak, na rozdiel od mnohých
iných obcí a mestečiek, ktoré majú svoje
námestia, „návsi“, alebo pešie zóny už
zrekonštruované a upravené, my v Marianke
buď ani nevieme, kde vlastne námestie je,
alebo iba spomíname na to, aké kedysi bolo.
Zámer niečo s tým urobiť bol preto jednou
z priorít nového zastupiteľstva a novej
komisie pre výstavbu a rozvoj. 

S tavať, či skôr nestavať bola základná
otáz ka, a to tak už pri spracovaní zadania

v ko misii, ako aj v úvodnej fáze návrhového
procesu. Vytvoriť tak trochu mestské ná -
mestie, obostavané nižšími budovami, alebo
sa vrátiť k pôvodnému historickému charak -
teru námestia, ktoré plynule pre chádzalo do
kláš tornej záhrady? Obe cesty majú svoje
klady aj zápory, ani jedna z nich nie je však
už sto per cen tne realizovateľná - či už vzhľa -
dom na zmenené vlastnícke vzťahy alebo
sku točnosť, že do prostred záhrady bola pred
de saťročiami posta vená budova školy. V kaž -
dom prípade neľahké rozhodovanie. Nakoniec
prevládol názor, a to tak medzi členmi komi -
sie, ako aj medzi ostatnými mariančanmi, kto -
rí sa zúčastnili na jednej z verejných pre -
zentácii úvodných návrhov, že námestie treba
skôr opätovne začleniť do parku, a to aj
s jes tvujúcou budovou školy, ktorá, dúfajme,

prejde v blízkej dobe tiež zásadnou re -
konštrukciou a okrášľovacou kúrou.  Aj vďaka
vybraným architektom z kan celárie Non -
conform, ktorí majú s prácou pre obce
i s participáciou občanov na obecnom
plánovaní početné skúsenosti, by sa naše
námestie mohlo stať spoločným i spolo -
čenským  priestorom, kde sa bude dať
stretávať, rozprávať, posedávať, hrať, oslavo -
vať. Priestorom, cez ktorý sa bude dať nielen
prejsť, ale aj prejsť bez hanby, či dokonca
s dobrým pocitom, že toto je naše námestie,
naša „náves“. 

V najbližších dňoch by sme radi už takmer
hotový návrh opätovne verejne od pre -

zentovali, tak, aby mohol byť čo najskôr
dopracovaný do definitívneho projektu,
potrebného k vydaniu stavebného povolenia.
Následne sa pokúsime v čo najkratšom čase
spracovať realizačný projekt, tak aby sme
stihli niektorý z termínov, ktoré máme
zaregistrované na Ministerstve výstavby
a regionálneho rozvoja, v rámci Operačného
programu Bratislavský kraj a mohli požiadať
o finančné prostriedky.

Za komisiu pre výstavbu a rozvoj 
Boris Hrbáň 

NÁMESTIE
alebo
NÁVES

Komisia pre výstavbu a rozvoj

Sovietsky zväz, rok 1985. Príde zá kaz ník
do mäsiarstva:
- Narežte mi prosím 100 gramov šunky
- Doneste, narežeme...

���
Manžel uzavrel životnú poistku. Keď to
doma oznámil manželke, rozradostená
vykríkla:
- To znamená, že už nemusím  bežať po
doktora, keď dostaneš ďalší zá chvat?

���
Pánu Kováčovi ušla manželka. Na tretí
deň niekto zvoní. Pán Kováč otvorí dvere
a začudovane zvolá:
- To si ty, moja manželka?
- No a koho si čakal?
- Ja som myslel, že to je ďalší gratulant.

���
Janko, prečo si dostal päťku z  nábožen-
stva? Pýtal som sa farára, či je všade
pán Boh a  on povedal, že áno. Tak som
sa pýtam:
- Aj u  nás v  pivnici? A  on, že áno. Tak
mu vravím: Blbosť, pán farár. My doma
pivnicu nemáme. 

���
Dežo, ktorý je tvoj najobľúbenejšíé
šport?
-Triatlon. To máš tak: na kúpalisko idem
peši, tam si zaplávam a  domov idem na
bicykli.

���
70-ročná babka sa prihlásila na univer-
zitu. Doklady mala v poriadku, skúšky
urobila, ta ju prijali. Ale predsa si komi-
sia neodpustila otázočku:
- Babka, a  načo vám bude na penzii
vysoká škola?
- To nie kvôli sebe, ale kvôli dedovi. Ten
starý cap hovorí, že keď sa má milovať,
tak len so študentkou.

���
Pán doktor, svrbí ma celé telo
- A  skúšali ste sa umyť?
- Skúšal, ale nepomáha to. O  mesiac ma
zase všetko svrbí.

���
To u  nás išli neskúsení novomanželia
k lekárovi, aby im predviedol techniku
manželského styku. Lekár sa teda s no -
vomanželkou pomiloval, ukázal im ako
sa to robí a  potom sa spýtal ženícha, či
má voľáke otázky. Ženich odvetil:
- A ako často ju k  vám budem vodiť?

���
Blondínka, brunetka a  ryšavá by chce li
dostať prácu ako natieračky stredo vých
cestných pruhov. Šéf sa preto rozhodol,
že dá šancu každej. Budú natierať tri
dni a  tá, ktorá ich natrie najviac, dosta-
ne miesto. Na konci prvého dňa ryšavá
natrela 3 kilometre, bruneta 2,5 kilo-
metra a blondína 10 kilometrov. Šéf bol
skutočne prekvapený, povedal jej:
- Ak si takéto tempo udržíš, miesto je
tvoje“
Na ďalší deň ryšavá natrela 5 kilome-
trov a bruneta 5,5 kilometra a blondína
len 4 kilometre. Šéf jej vraví:
- Nevadí, stále máš náskok.“ Na tretí
deň ryšavá natrela 6 kilometrov, brune-
ta 5 kilometrov a  blondína len 1 kilome-
ter. Šéf bol veľmi sklamaný a  vraví blon-
díne:
- Čo sa stalo, veď sa ti tak darilo?“
- Nuž, ale vedro s  farbou je stále ďalej 
a  ďalej...“



Jarné 
stretnutie 
seniorov
Opäť mám možnosť prihovoriť
sa Vám za komisiu kultú ry, 
sociálnych vecí a športu. Ako
iste viete, konalo sa „Jarné
stretnutie seniorov“ a bolo
veľmi príjemné sa s Vami opäť
po polroku stretnúť a  porozprá -
vať sa. Tieto stretnutia majú
svoju atmosféru, ktorá sa nedá
len tak opísať. Každý kto príde
má určite dobrý pocit, že sa
stretne s ľuďmi, ktorých možno
celý čas nevidel a opäť ich
stretol až tu. 
K  tejto príjemnej atmosfére
určite prispieva aj vystúpenie
a príprava programu detí zo
Základnej a Materskej školy
v Marianke. Detičky, ktoré prišli
pozdraviť našich seniorov boli
dobre pripravené a ich rozžia -
rené oči prezrádzali napätie,
ktoré ich sprevádzalo. Mnohé
z detí mali v sále svojich starých
rodičov, alebo známych. 
Po svojom výkone boli deti
odmenené potleskom aj slad -
kosťou. Tešíme sa na ďalšiu
spoluprácu.
K dobrej atmosfére patrí aj ob -
čerstvenie a tombola, všetko
toto zabezpečuje komisia
z prostriedkov sponzorov
a Obecného úradu. Túto akcia
sponzorovali okrem Obecného
úradu aj: Ing. Dušan Makovický,
p. Karol Taraba, p. Ján Móza,
potraviny Kubík, potraviny
Katka, PhDr. Peter Guráň.
Moje poďakovanie patrí aj
týmto našim sponzorom. 

Doména kultúrno-sociálnej komisie 
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Práca komisie nie je len o akciách, ktoré sa konajú v obci, ale i o  práci
v sociálnej oblasti. Tohto roku sme pripravili nové VZN o poskytovaní opa-
trovateľskej činnosti. Hoci sa toto stretlo s kritikou a bolo posúdené ako
nesociálne, náš rozpočet nám neumožňuje v súčasnej situácii väčší prí-
spevok, ako sme určili. Naše zákony, ktoré sú platné, nám hovoria
o príspevku na pomoc, ale neurčujú nám, koľko musí obec prispievať. Ďa-

lej je určené, že opatrovanému musí zostať životné minimum a ak mu su-
ma na doplatenie nevychádza, povinnosť doplatiť majú podľa zákona jeho
deti.  Uvediem príklad - ak opatrovateľka má na 1 hodinu 100,- Sk,  je pla-
tenie nasledovné: obec platí 40,- Sk a opatrovaný 60,- Sk (ak mu to vy-
chádza). Ak by sa finančná situácia obce zmenila je možné tieto čísla
upraviť v prospech opatrovaného.  

Spracovanie VZN o  poskytovaní opatrovateľskej činnosti



Sobotňajšie ráno nezačínalo práve najlepším
počasím, pretože spŕchlo, ale to nevadilo, potom
sa vyjasnilo a počasie nám prialo až do konca
akcie, ktorú naplánovala naša komisia. Príprava
na podujatie nebolo veľa práce, pripraviť drevo,
stan, lavice a rozmiestniť vrecia na odpadky. Pán
Partl opravil lavičku, ktorej pri ohnisku chýbala
doska, naukladal drevo na oheň, ktoré nám
doviezol p. Švorc od pátra Augustína. Medzi tým
p. Olexa a Guráň poskladali a rozložili lavice.

O bufet sa staral tak, ako vlani p. Móza, ktorý
pripravil dostatok pečienok, zmrzliny a hlavne
nápojov, tie sa nestačili chladiť v tom horúcom
dni. Za okienkom sa milo usmievala p. Anka,
sestra p. Mózu a obsluha jej išla od ruky jedna
radosť.
Priblížila sa 14 hodina a na rad prišlo prvé
z troch podujatí v tomto dni. Hvizdom píšťalky
rozhodcu p. Petráša, na ihrisko vybehli deti pod
vedením Ing. Stana Ondruša a ako súpera mali
Školský klub z Devína. Najmenší futbalisti behali
po ihrisku ako o život, slniečko im hrialo, ale oni
ako keby tú horúčavu  ani nevnímali. Tréner si
mohol vykričať hlasivky, pri pokynoch , ktoré
dával počas zápasu. Hralo sa 2 x 20 minút. Deti
boli povzbudzované fanúšikmi, z radov rodičov i
divákov. Tento zápas sa skončil nerozhodne 4 :
4 a rozhodli až jedenástky – tesne sme prehrali.
Malí futbalisti dostali po zápase občerstvenie,
ktoré zabezpečili organizátori v podobe
malinoviek, minerálok a keksíkov. 

Postupne už počas zápasu detí sa začali
schádzať na druhý  futbalový zápas muži. Tento
zápas sa konal o 16 hodine a proti sebe
nastúpili Marianka : Stupava. Už väčší počet
fanúšikov sa postupne usádzal na miesta,
s dobrým výhľadom na celú hraciu plochu. Tento
zápas mal pod taktovkou dlhoročný hráč za
Marianku p. Jozef Slezák. Zápas bol zaujímavý
už od samého začiatku, kedy sme sa dostali do

vedenia a to sme si udržali až do konca. Zápas
sa skončil 4 : 2 pre Marianku. Po úmornom
zápase v horúčave, prišlo vhod občerstvenie,
ktoré pre hráčov sponzoroval p. Móza.
Chladeným pivkom a teplou pečienkou
nepohrdol nikto z hráčov.  
Chýlilo sa k 18 hodine a na ihrisko prišla
country hudba „Veteráni“. Začali si pripravovať
aparatúru a ladiť nástroje. Úderom 19 hodiny
zaznela prvá pieseň tohto pekného večera
a takto to pokračovalo až do polnoci.
Návštevníkom tohto podujatia sa naskytol pekný
pohľad na západ slnka a vychutnávali si jeho
posledné lúče tohto dňa. Okolo 21 hodiny sa
zapálila vatra a to spravilo asi najväčšiu radosť
deťom, ktoré tam boli ešte s rodičmi. Pri dobrej
hudbe sa postupne začalo tancovať aj keď terén
nebol práve najvhodnejší pre tanec a tak, ako
vlani ani tohto roku to nikomu nevadilo. Takto
sme sa pretancovali prespievali až k polnoci,
kedy sa celá akcia skončila. Odchádzajúci
účastníci podujatia boli spokojní  a tešili sa na
budúci rok, kedy sa tu opäť budú môcť stretnúť. 
A pre nás nastala druhá časť práce a to
poupratovať lavice, stan , zahasiť oheň, čo bol
dosť veľký problém, lebo voda bola odpojená
a tak sa muselo improvizovať s lopatou
a pieskom. Ale ani to nám nepokazilo pocit
z dobre zorganizovanej akcie. Domov nás
vyprevádzal mesiac, ktorý sa práve vytiahol
spoza „Bazgaviča“ a celou cestou z ihriska nám
svietil v tme spolu so Svätojánskymi muškami,
ktorých bolo na lúke mnoho. Nočný pokoj obce
a teplý letný večer umocnil pocit dobre
vykonanej práce. 
A čo pre Vás chystáme najbližšie ? No predsa 

„Hodovú zábavu“. Tá sa bude konať v sobotu,
26.07.2008  na námestí pred krčmou tak, ako
po iné roky a do tanca nám bude vyhrávať už
dobre známy Otto Kollmann s manželkou
Silviou. Už teraz sa na Vás tešíme.

Edita Radačovská
Predseda komisie pre kultúru 

a sociálnu starostlivosť
pri Obecnom zastupiteľstve
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Sme malá dedina, ktorá vo
svojom rozpočte obráti každú
korunu, pokiaľ môže niečo
opraviť, alebo vybudovať. Preto
je zarážajúce, ako rýchlo
dokážu podaktorí mladí
spoluobčania zničiť 
to málo, čo máme z  rôznych

fondov a nadácii. Mám teraz na
mysli „maliarov – vandalov“,
ktorí svojim čmáraním
poškodzujú budovy, odpadkové
koše, navigačné tabule 
a   dokonca ešte nedokončenú
telefónnu búdku, ktorá sa 
v  obci neohriala ani deň. Hoci
vieme niektoré mená, ktoré sa
spájajú s  touto činnosťou, je
ťažké to niekomu dokázať, kým
ho neprichytíme pri čine. Preto
by sme mali byť viacej všímavý 
k  svojmu okoliu a  nemal by nám
byť tento druh vandalizmu
ľahostajný.  

Vandalizmus
v  obci

Futbal a  Country večer na ihrisku



V rámci územného
plá nu Bratislava sa

objavila v rámci III. va -
rianty pred 6-8 rokmi.
Odhadované dopravné
zaťaženie tejto cesty
v územnom pláne sa
uvádzalo na úrovni zhru -
ba 300 áut denne. Aj
preto sa výstavba tunela
medzi Mariankou a Ra -
čou očakávala o zhruba
20-30 rokov. Skôr sa
oča kávalo budovanie
po lokruhu, ktorý mal
spájať Lamač zhruba
s Račou. Okrem týchto
tunelov sa pred 6 rokmi
začal posudzovať tunel
„Severná tangenta“
medzi hlavnou želez nič -
nou stanicou a Pioniers -
kou. Poradie budovania 
tunelov sa očakávalo
Severná tangenta, polo -
kruh a niekedy vo veľmi
vzdialenom horizonte
nultý okruh.

Od minulého roku sa
situácia zmenila po

ohlásení zámeru Národ -
nej diaľničnej spoloč -
nosti (NDS), zahájiť
prípravné práce na
tuneli pod Karpatami,
ktorý by mal byť súčas ťou nultého okruhu
D4. NDS zadala spracovanie štúdie
brnenskej spoločnosti HBH, ktorá
spracovala 7 variantov. HBH s NDS
začiatkom roka 2007 zorganizovala verejné
stretnutie v hoteli Tatra a požiadala obce
o stanoviská.

Prezentovaným dôvodom urýchlenia
budovania nultého okruhu bolo

prekategorizovanie cesty na diaľnicu za
účelom pokrytia financií z európskych
fondov na dopravu. Na poslednom stretnutí
však NDS uviedla, že táto stavba nemôže

byť krytá z fondov EU. Podľa posledných
informácií sa má riešiť formou PPP
projektu. 

Najväčšie zdesenie uvedený projekt
vyvolal v Borinke, kde jedna z variant

mala prechádzať viacmenej celým údolím
a úplne zbytočne by zdevastovala celé
údolie Borinky. Naštastie pre Borinku
varianta 3, ktorá by viedla cez Borinku nie
je finančne výrazne lacnejšia, takže táto
varianta bude zrejme postupne vypustená.
Pri celkovom odhadovanom rozpočte 
21 mld. SK je rozdiel medzi „Borinku lik vi -

dačným“ variantom 3 a variantom 7 zhruba
200 mil. Sk, čo je pri takých nákladoch za -
nedbateľná suma.

Marianka, Komisia pre výstavbu a rozvoj,
v minulom roku zorganizovala pra cov -

né stretnutie so zástupcami Borinky, Stu -
pavy a Záhorskej Bystrice. Na tomto stret -
nutí sa obce dohodli na zaslaní spoločného
stanoviska NDS. Zástupcami Marianky
vypracované stanovisko v nezmenenej
forme podpísal starosta Borinky. Starosta
Záhorskej Bystrice a primátor Stupavy

10 Mariatál

Nultý okruh D4
– tunel, ktorý
možno spojíi

Raču s
Mariankou,
môže vážne 

poškodiť 
životné 

prostredie
v blízkosti
Marianky.

D4 HROZBA ?
- POMOC alebo 

POŽADUJEME

podúrovňové

vedenie diaľnice

od portálu po

križovatku.

POŽADUJEME

podúrovňové

vedenie diaľnice

od portálu po

križovatku.
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vypustili návrh na vypracovanie
zaústenia tunela v Lamači, v dô -
sledku obáv, že by to ohrozilo
vybudovanie pripojenia na diaľ -
nicu pri ceste na Volkswagen.
Toto pripojenie je však už
schválené a v súčasnosti NDS
vypisuje tender na dodávateľa
stavby.

21.mája 2008 došiel na obce,
z Minis ter s tva životného
prostredia, list o zahájeni EIA –
hodnotení dopadov na životné
pros tredie, pre D4 tunel nultého
okruhu. 

Nakoľko došlo iba jedno paré
doku men tá cie, vyžiadali sme

elektronickú verziu, ktorú si
v plnom znení aj s mapami mô -
žete pozrieť na webovej stránke
obce   www.marianka.sk v sekcii
ak tuálne. Náj de te tu aj stano -
visko obce. Za povšimnutie 
stojí fakt, že napriek tomu, že
zákonná le hota na podanie

stano viska je 3 týždne, NDS 
na našu žiadosť za reagovala až
po viac ako 1 týž dni. Občania si
však mohli tes tovú časť pozrieť
v pred stihu vďaka zoskanovaniu
textovej čas ti pánom z Marianky
a zoskenovaným a spo jeným
mapám vďaka ľudom 
z Borinky.

Hlavným problémom, ktorý
sa v práci NDS vyskytuje

pravidelne, je to, že napriek
tomu, že si v  minulom roku
vyžiadala stanoviská, pri po -
mienky Marianky, Borinky,
Stupavy a  Záhorskej Bystrice
ani v  najmenšom ich ne -
 zohľad nila v  predložených
variantoch.

Na strane Vinohradov došlo
k zníženiu úrovne cesty

(nivelety), na strane Marianky
nie, údajne z dôvodov „chý bajú -
ceho geometrického zamerania“. 

3 varianty trasy diaľničného 
tunela ktoré NDS 
predložila v rámci EIA.

Stanovisko Marianky 
k  tunelu je v  stručnosti nasledovné:

Podúrovňové vedenie diaľnice až ku križovat -
ke so štátnou cestou do Stupavy. V  opačnom
prípade je proti výstavbe. Táto požiadavka bo -
la vyjadrená aj v  spoločnom stanovisku z  mi -
nu lého roku.

Požadujeme podúrovňové vedenie diaľnice 
od portálu po križovatku.

Zatiaľ čo v  Rakúsku je celý novovybudovaný juho vý -
chodný obchvat Viedne vedený v  zá reze, NDS na -
vrhuje vedenie diaľnice, vo veľmi zachovanom prí -
rodnom prostredí Marianky, na 12 m násypoch!
Dôvodom je opäť ekonomika, jednorázová úspora
nákladov na odvoz vyrazenej hlušiny. Pri uvedenej

životnosti stavby 600 rokov, pôjde o dlhodobé /trvalé zne hod -
notenie prírody, scenérie a  životného prostredia v  blízkosti
Marianky. Vyvýšenie diaľnice zlepší podmienky pre ší renie
hluku po širokom okolí. Niektoré oblasti budú ovplyvnené
viac niektoré menej ako vidno z hlukovej štúdie. V  rámci
tichej oblasti Marianky je však aj úroveň v  rámci normy 
45 dB veľmi výrazným zdrojom hluku. Pre väčšinu je
zrejme zaujímavé vedieť, že zvýšenie hla diny hluku o 3 dB
znamená zdojnásobenie hluku, nakoľko ide o  logaritmic -
kú funkciu. To znamená, že rozdiel medzi 45 dB a  48 dB je
100 % !. Prekročenie 50 dB, je teda nie „drobné“ prekročenie
hluku ale prekročenie o  zhruba 200 %. Naviac je dobré si
uvedomiť, že 45 dB, ktoré vyplývajú z normy, predstavuje
priemerné hodnoty, takže ak aj extrémne povedané pri razení
tunela dôjde počas noci k 5-im zvýšeniam hluku s intenzitou 
75 dB počas 3 minút (napr. explózia výbušnín) je hladina hluku
stále v zákonnej norme, nakoľko norma sleduje iba hladiny
spriemerované.

Nakoľko pôjde o 9 km tunel, doba budovania pri slovenskom
tempe sa dá očakávať na 5-10 rokov (tunel Sitiny s dĺžkou 
1,4 km budovali 5 rokov). Naviac tunel sa má budovať trhaním,
nie razením, teda počas hĺbenia tunelovej rúry bude počuť
niekoľkokrát za deň explózie (najmä pri budovaní z kraja 
od Marianky).

Celé stanovisko je na www.marianka.sk sekcia aktuálne.
Za komisiu pre výstavbu a rozvoj 

Ing. Dušan Statelov

Vizualizácia 
ďiaľnice na 

cca 12 m násypoch
západne 

od Marianky 
- za družstvom.

11

Hluková štúdia v EIA, ktorá
dokumentuje prekročenie
povolených hladín hluku 
45 dB v  Marianke.á.
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� V  škole sme v tomto roku tiež spustili dramatický
krúžok kde sa deti hravou formou zoznamujú aj
s nemčinou. Vedie ho p.Švecová – učiteľka
nemeckého jazyka. 

� Podarilo sa tiež dovybaviť školskú ku chyňu
v rámci grantu z Ministerstva školstva –
„Revitalizácia zariadení školského stra vo vania“.
Zakúpili sme riady, zariadenie a prí stroje, ktoré
vedúcej jedálne pani Šemet kovej a kuchárke pani
Závodskej chýbali. Preinvestovali sme prostriedky vo
výške 80000,-Sk so 4000,-Sk spoluúčasťou OZ pri
škole. 

Mariatál

Školstvo vVážení priatelia. Ubehlo šesť mesiacov
a  je tu znovu čas informovať, čo zaují-
mavé sa v  školstve v  Marianke udialo,
podarilo, čo máme ešte len v  polohe
plánov. 
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Country skupina „Hurikán“

� Koncom roka, za výraznej podpory
asistentov zo združenia Daphne,
úspešne dobehol náš Enviro -
projekt. V tomto projekte bol
zakúpený kvalitný digitálny fotoaparát,
ktorý sa naďalej využíva na
dokumentovanie školských akcii.
Zdarný priebeh aktivít, ako aj
pozitívne výsledky nás motivo vali
k podaniu ďalšieho enviroprojektu
s celoslovenským dopadom. Projekt
je v hodnote 250 000,-Sk (z toho
200 000,-Sk dotácia z  Ministerstva
školstva, 25 000,-Sk spoluúčasť
obce a  25 000,-Sk spoluúčasť
Občian ske ho združenia pri škole).
Žiaľ, dnes už vieme, že v tomto
projekte sme neuspeli.

� Veľmi príjemnou akciou boli fa  šian gové zábavy v  škole i  škôlke, ktoré vyvrcholili country
bálom v Pútnickom mlyne ku príležitosti Dňa učiteľov. Country skupina „Hurikán“ už 
po druhý raz prijala pozvanie riaditeľky školy  p. Smidovej. Pri prvom vystúpení v škole 
v  prírode na Počúvadle nám dokonca predviedli netradičný výchovný koncert.

� Záverom minulého roka sme v škole
zrealizovali mobilné jazykové labo ra tórium
v  hod no te 280 000,-Sk (z toho 250 000,- Sk
bola dotácia z  Ministerstva školstva a
30000,- Sk spoluúčasť z  Ob čianskeho
združenia pri škole). Labora tórium pozostáva
zo šiestich notebookov, datového projektora
a  pomerne širokého spektra výukového
softvéru. Výukové programy pokrývajú vek od
materskej školy až po maturitu. 

Konkrétne sú to tituly:
jazykový multimediálny softvérový komplet
Langmaster Elements + slovník pre vyučovanie
anglického jazyka, sólo inštalácie ako aj
multilicencia na neobmedzené nekomerčné
použitie v počítačovej sieti školy
jazykový multimediálny softvérový komplet
Langmaster Elements + slovník pre vyučovanie
nemeckého jazyka, sólo inštalácie ako aj
multilicencia na neobmedzené nekomerčné
použitie v počítačovej sieti školy
ZAK softvér pre deti a začiatočníkov

Angličtina pre deti  - predškolský vek
Millenium Line – séria multimedialnych kníh pre
výuku angličtiny začiatočníci až pokročilí
English in Action – séria multimedialnych
prezentácii známych osobností v  angličtine
(pokročilí)
TOEFL preparation course – príprava na
medzinárodne uznávané testy v  anglickom ja zy ku
(pokročilí)
Laboratórium je využívané aj v  materskej škole.
Po dohode s riaditeľom školy a na Obecnom
úrade je možné jazykové laboratórium využívať 
aj formou kurzov pre záujemcov z  Marianky. 

Enviroprojekt

Mobilné jazykové labo ra tórium 
- vyučovanie anglického jazyka



� V  škole systematicky fungujú mnohé
krúžky. V rámci turistického krúžku
„Baganča“ sa pravidelne konajú výlety
do okolitej prírody. Niekedy je o deti až
bitka, víkend je príliš krátky. 
Stano Ondruš by ich najradšej videl
v plnom počte na futbalových
tréningoch a nezriedka aj zápasoch. 

www.marianka.sk  
(časť škola)v Marianke

13Mariatál
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Zápis nových prvákov

Na plaveckom výcviku

Na výlete s turistickým 
krúžkom „Baganča“

Mokré vysvedčenie

� V  januári sme privítali na zápise nových prvákov. Robili sme
tiež prezentáciu našej školy v susednej Borinke, ktorá nemá
vlastnú základnú školu. V  škôlke v Borinke sa to stretlo so
záujmom, uvidíme, koľko detí sa nám podarí získať do prvého
ročníka. 
V  každom prípade by sme v sep tem bri radi otvorili samostatnú
prvú triedu s  počtom 10-15 žiakov.

� Každoročne sa koná plavecký výcvik
pod dozorom skúsených inštruktorov.
Do plavárne Malina v Malackách sa
počas piatich dní po sebe presúva
prakticky celá škola i škôlka.   
Plavecký výcvik trvá tri hodiny denne.
Na záver sa samozrejme odovzdávajú
„mokré vysvedčenia“.  



� „Rozcvičku“ na Deň detí sme absolvovali
v piatok doobeda (30.5.2008) v spoločnosti
polície. Policajti sa nám postarali o atraktívne
ukážky techniky, rozvážali deti na veľkých
motorkách. V závere všetkých čakal chutný
guláš od pani učiteľky Brnovej. A naozaj chutil
nielen deťom, ale zdá sa, že aj policajtom.

14 Mariatál

� Slušne sa tiež rozbehli cvičenia v zreno vova nej
telocvični školy. Pravidelne sa konajú cvičenia
power jógy pre dospelých aj pre deti,
pilates pre dospelých, latinské tance.
Telocvičňa je vyťažená ~7hodín v týždni, čo tiež
znamená príjem do rozpočtu školského zaria -
denia približne 40 000,-Sk ročne. Podstatné však
je, že sa ľudia majú kde stretávať, poznávať,
odreagovať.

Našafutbalováreprezentácia
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Na stretnutí vo Fínsku
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� Pokračuje program
Comenius – partnerstvo
škôl. 15. mája sme sa
zúčastnili druhého trojstran -
ného trojdňového stretnutia 
vo Fínsku – Har viala school.
Našu stranu reprezentovali
pani učiteľky Smidová,
Brnová, Paiserová, Maro -
šová, Ivančová, a zástup -
covia Občianskeho zdru -

ženia pri škole p.Viteková 
a p. Por ges. Tretie trojstranné stretnutie je plá -

nované v Marianke v polovici októbra tohto roku.
Práce s deťmi sa za našu stranu účastnia všetky 
pani učiteľky pod vedením pani učiteľky Paiserovej.
Na 23. júna je v rámci projektu Comenius plánovaná
návšteva detí a učiteľov našej školy do školy
v Marcheggu. Deti by mali absolvovať deň (pondelok)
v škole v Marcheggu, poobedie stráviť hrami
a dokonca sme dostali ponuku tam i prespať.
O program sa nám postará rakúska strana.

� Na zábere je futbalový zápas, ktorý sme zohrali na štadióne Slovana Bratislava. Sú -
per bol síce tentokrát nad naše sily, ale náladu to nikomu nepokazilo. Naša fut balo -
vá repre zentácia Marianky sa prepracovala už aj do športovej rubriky denníka SME.
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Pred Slovenským 
národným divadlom...

... a v Mc Donalde

Naši najmenší pripravili
mamičkám k ich sviatku milý

program

Deťom sa policajná technika páčila,
policajtom zase chutil guláš
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� Najmä škôlkári a pani učiteľky zo škôlky  (p. Poláková,
p. Pírová, p. Fribertová a p. Vite ková) sa pričinili o veľ -
mi pekný program ku Dňu matiek, ktorý sa konal
v sále Exer cičného domu. Všetci prítomní ocenili
vystúpenie našich škôlkárov.  

� Začiatkom mája
školáci navštívili
výstavu v Slo vens -
kom národnom mú -
zeu „Tak sme žili“.
Deti samozrejme
nevynechali ani
občerstvenie 
v „Mekáči“.

� Medzi veľmi pekné úspechy, ktoré dosiahli na -
ši školáci patria medailové umiestnenia z výt -
varnej súťaže „Ako sa budí príroda“ v rámci
Dňa Zeme v Stupave. Na peknom druhom
mieste sa umiestnil Erik Záblacký a treťom
mieste Hanka Mihajlevičová (na obrázku aj
s asistentkami zo združenia Daphne). Veru,
písalo sa o nich nielen v Mariatáli, ale aj v Pod -
pajštúnskych zvestiach!



� V máji sme v škole a škôlke rozšírili prístup
k internetu. Internet je dnes prístupný
v riaditeľni, v zborovni aj v škôlke. Na
rozšírenie internetu v hodnote 10 000,-Sk
sme podstatnou mierou (9 000,-Sk) prispeli
z projektu Comenius.

� Čakajú nás samozrejme ešte ďalšie etapy.
Najbližšia je už predo dvermi – streetba -
lové ihrisko s jedným basketbalovým
košom,  pevne inštalovaný stolnotenisový
stôl, lavičky a odpadkové koše. Túto etapu už
máme čiastočne finančne pokrytú  - boli
sme úspešní v projekte konta Orange –
„Šanca pre Váš región“. Získali sme 
90 000,-Sk. Prostriedky budú preinvestované
do októbra tohto roku. Máme podané i ďaľ -

šie projekty, z ktorých by sme mohli
ihrisko posunúť ďalej ešte tento rok. Tu
však stále čakáme na vyhodnotenie.
V závese dúfam tento rok tiež neostanú ani
2% z daní z príjmov pre Občianske združenie
pri škole. Ak pozriete na našu častú finančnú
spolu účasť - tie minuloročné sa pomaly, ale
iste míňajú.

� Našou najbližšou prázdninovou aktivitou bu -
de druhý ročník „Letnej školy“. Pod ve -
dením Editky Marošovej sa prvý júlový
prázdninový týždeň budú o program ďeťom
starať skúsení pedagógovia z našej školy.
O deti bude postarané denne od 8:00 do
17:00. Minulý rok sa všetci výborne
bavili. V tomto roku tiež zažijú množstvo

športových hier a zábavy. Zrejme ich tiež
neminie nočný pochod a noc strávená
v škole. OZ pri škole opäť finančne prispeje,
tentokrát sumou 20 000,-Sk. Takéto míňanie
nás teší.    

� Cez prázdniny by sme snáď už mali vedieť aj
stav dotácii z Ministerstva školstva na
zásadnejšiu rekonštrukciu budovy školy.
Chceli by sme kompletne zrekonštruovať
sociálky a mohlo by tiež dôjsť k začiatku
rekonštrukcie kotolne a tým i následným
značným úsporám na kúrení. Všetko závisí
od finančných prostriedkov, ktoré sa nám
podarí získať. Uvidíme.

� Spomenuté rekonštrukcie v budove školy
priamo ovplyvnia aj kvalitu pobytu detí v
našej škôlke. Pre všetkých záujemcov, ktorí
ešte váhajú máme dobrú správu – podľa
počtu prihlásených detí uvažujeme o otvorení
aj dvoch prvých tried v škôlke. Miesta sú
ešte voľné, neskôr ich možno ponúkneme
aj Stu pave, kde je v škôlkach nedostatok
voľných miest.        

� Toľko môj príspevok okolo diania v školstve 
v Ma rianke. Blíži sa koniec školského roka,
moje po ďa kovanie patrí všetkým učiteľom
a pracovníkom školy a škôlky, ktorí sa
postarali o vydarený školský rok. Stále platí,
že sa staráme čo môžeme, posúvame veci
ďalej tak, aby sme dokráčali ku plne
obsadenej škôlke a škole so štyrmi
samostatnými triedami s optimálnym počtom
12-15 žiakov v jednej triede a so za bezpe -

čeným vyučovaním cudzích jazykov. Občas 
po čúvam správy, že sa „nič nedeje“, nuž,
možno je to len nedostatok informácii.

Najpo hodl nejšie ich získate na webovej 
stránke obce  www.marianka.sk v časti „škola“,
prípadne časti „aktuálne“ a samozrejme časti
„fotogaléria“.   

Ing. Marcel Porges, 
predseda Školskej komisie 

pri Obecnom zastupiteľstve

� Deti aj učitelia si veľmi pochvaľovali školu v prírode v Zlatníckej doline. Vyšlo počasie, program
bol pestrý, od zábavy až po výlety za kultúrou. Deti si priniesli hodne pekných zážitkov
a skutočne veľa fotografii. Tie  si je možné prehliadnuť na internetovej stránke obce
www.marianka.sk v časti „fotogaléria“, alebo z odkazu v časti „škola“. (~315 záberov, jeden
by sa uklikal, ale každý sa tam asi rád nájde).

16 Mariatál

Škola v  prírode v  Zlatníckej doline
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Deň detí sa niesol 
v znamení radosti 
z nových perfektných
preliezačiek

� Na záver spomeniem zatiaľ jednu z naj -
väčších investičných akcii, ktorá sa v okolí
školy udiala a to zakúpenie a inštaláciu
detských preliezok. Každý z nás určite videl
a cítil, že školský dvor bol dlho prázdny
a po stránke zariadenia jednoducho
nevybavený. V tomto roku sme sa na
školský dvor zamerali a podaril sa prvý
veľký krok k vybudovaniu kvalitného
detského ihriska v Marianke. Preliezky sme
vybrali od firmy T-parky, sú zhotovené
z kvalitného agátového dreva a všetky majú
bezpečnostné certifikáty. Otvorenie sa
podarilo načasovať na 1. jún - Deň detí,
kde sme ponuku obohatili aj o atrakcie 
- trampolínu, detský nafukovací hrad,
vystúpenie kúzelníka a už tradičnú hasičskú
striekačku. Opäť výborný bol aj guláš od
pani učiteľky Brnovej. Za vyše 100 porciami
sa len tak zaprášilo. Všetci sa určite veľmi
dobre bavili, preliezky boli nepretržite
ovešané deťmi. Medzi najväčšie atrakcie
dozaista patrila lanovka, bola na ňu rada po
celý čas. Mnohí sme sa zhodli na tom, že
preliezky v skutočnosti vyzerajú ďaleko

lepšie, ako na prospektoch od dodávateľa, čo
sa asi často nestáva. Samozrejme k tomu
prispieva aj naše kúzelné prostredie, do ktorého
sú osadené. Po šesťho dinovom maratóne nás
o siedmej večer z ihriska vyhnal až slabý letný
dážď.
K detskému ihrisku by som ešte spomenul pár
faktov. Ihrisko stálo 450 000,-Sk, na finančnom
krytí a organizácii sa podieľali  Občianske
združenie pri Základnej škole, Občianske
združenie Tál, pán Neumahr a Obecný úrad
Marianka. Na príprave plánov a realizácii sa
zúčastnili p.Rašlová, p.Hrbáňová, p. Mako vická,
p. Viteková, p. Ondruš, p. Broček, p. Por ges, 
p. Novák, p. Németh, p. Brodzianski, p. Ha nú -
sek, p. Szabo, p. Bolgáč, p. Neu mahr, p. Kar doš,
p. Makovický. Sponzorsky tiež prispeli p.Borák,
p.Foltýn, p.Jánoš, p. Švorc, p. Pokorný a p.
Požgay. Vďaka všetkým tým, ktorí nás finančne
aj fyzicky podporili.

INFORMÁCIA PRE OBYVATEĽOV - ihrisko pri
škole je prístupné aj verejnosti (nový vchod od
Pútnického mlyna) v lete denne od 8:00 do
21:00 hodiny. Máme o jedno miesto v Ma -
rianke viac, kde sa dá ísť za hrou či oddychom.
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Gazdovské 
zemiaky
Potrebujeme:
� 1kg zemiakov � 200g bryndze � 1 tég-
lik kyslej smotany � 3 strúčiky cesnaku �
200 g slaniny � 2 veľké cibule

Ako na to:
Zemiaky v šupke umyjeme a nakrájame na
mesiačiky, osolíme, pridáme rascu, korenie 
a v alobale dáme piecť do rúry. Po 30 minú-
tach odokryjeme a necháme zapiecť do ružo-
va. Bryndzu rozmiešame s kyslou smotanou,
pretlačíme olúpané strúčiky cesnaku a roz-
miešame. Slaninu speníme na panvici, cibuľu
očistíme a nakrájame nadrobno. Zemiaky na-
servírujeme na taniere, polejeme bryndzovou
zmesou, posypeme slaninou a cibuľou.

Lievance 
s hlivou (pre 4 osoby)

Potrebujeme:
� 200 g hlivy ustricovitej � 1 cibuľu
� 1 strú čik cesnaku � 5 vajec � 500 ml
piva � 300 g hladkej múky � soľ � majo-
rán � olej na vyprážanie.

Takto sa to podarí:
Hlivu podľa potreby očistíme a nakrájame na
drobno. Cibuľu tiež očistíme, pokrájame a spolu
s hubami, krátko podusíme na troche oleja.
Dochutíme soľou a majoránom. Žĺtky vyšľahá-
me s pivom postupne zašľaháme hladkú múku,
pridáme podusené huby s cibuľou a na záver va-
reškou premiešame sneh z bielkov. Na rozpále-
nom oleji vyprážame z cesta lievance do zlatista
a teplé podávame so šalátom.
Čas prípravy: 20 minút
Čas vyprážania: 10 minút

TIP: Namiesto čerstvej hlivy môžeme
použiť aj šampióny z konzervy.

Skryté rezne
Potrebujeme: 
� 4 kuracie rezňe � 250g zemiakov � 200g
tvrdého syra � 2 mrkvy � 2 žĺtky � 2 PL petr-
žlenovej vňate � 30g masla � muškátový
oriešok � mleté čierne korenie � soľ � maslo
na vymastenie misy 

Ako na to: Umyté a osušené rezne nakle -
peme, osolíme, okoreníme, krátko opražíme 
z obidvoch strán na masle a preložíme do vy-
mastenej ohňovdornej misy. Zemiaky uvaríme
v šupke, necháme vychladnúť, ošúpeme a na
jemno postrúhame. Mrkvu pokrájame, uva -
ríme do mäkka, syr nastrúhame na hrubo 
a všetko spolu so žĺtkami a posekanou petr-
žlenovou vňaťou pridáme k zemiakom. Zmes
osolíme, okoreníme podľa chuti pridáme na -
strúhaný muškátový oriešok a dobre premie-
šame. Na každý rezeň položíme kôpku zemia-
kovej zmesi a mäso dáme na 15 minút zapiecť
do rúry vyhriatej na 190 stupňov.
Čas prípravy: 35 minút
Čas pečenia: 15 minút

Zeleninová 
polievka so syrovými
knedličkami
Potrebujeme:
� 50g masla � 2 lyžice olivového oleja
� 4 mrkvy (karotky) pokrájané na rezančeky
� 600-700g jarnej zeleniny (zmes - petržlen,
zeler kaleráb, reďkovka, jarná cibuľka, pór,
hrášok, karfiol a pod.) � 2 l vody alebo kura-
cieho vývaru � muškátový oriešok � mleté
čierne korenie � soľ � petržlenová vňať 

Knedličky:
� 2 vajcia � 50g nastrúhaného syra
(eidam) � štipka muškátového kvetu � 1 ly -
žica posekanej pažitky � 2 lyžice detskej
krupice

Ako na to:
V hrnci rozohrejeme maslo a olej a osmažíme
na ňom očistenú, pokrájanú zeleninu.
Podusenú zeleninu zalejeme vlažnou vodou
alebo vývarom, osolíme, okoreníme mletým
čiernym korením a štipkou nastrúhaného mu-
škátového orieška. Privedieme do varu. Pova -
ríme, kým zelenina nie je takmer mäkká. 
Zmiešame suroviny na knedličky. Zo zmesi vy-
krajujeme lyžicou knedličky, ktoré kladieme
do polievky. Povaríme asi 3 minúty, potom po-
lievku odstavíme. Podľa potreby dosolíme 
a dochutíme. Jednotlivé porcie polievky posy-
peme posekanou petržlenovou vňaťou.

Trasený koláč
Na piškótové cesto potrebujeme: 
� 4 vajcia � 200g práškového cukru � 200g
hladkej múky � 100ml oleja � 10 lyžíc horúcej
vody � 1 kypriaci prášok

Krém:
� 3 šľahačky � 3 konzervy mandarinkového
kompótu � 3ks pudingu bez varenia - vanil -
kový (dr. oetker créme olé) 

Ako na to:
Žĺtky vymiešame s cukrom do penista, postup-
ne pridávame olej, vodu, múku s práškom do
pečiva a tuhý sneh s bielkov. Cesto rozotrieme
na vymastený a vymúčený plech a upečieme.

Krém:
3 šľahačky vylejeme do hrnca, ktorý má po-
krievku, pridáme 3 mandarinkové kompóty aj
so šťavou a 3 pudingy. Hrniec zakryjeme po-
krievkou a pár krát zatrasieme. Krém hneď
stuhne. Vylejeme na upečené cesto a dáme do
chladničky stuhnúť. Potom pokrájame na
štvorce a každý ozdobíme kôpkou šľahačky 
a ovocím (jahody, kiwi, maliny) 
Veľmi dobrý a málo pracný 
Dobrú chuť

recepty  
od pani Aleny Zlochovej

REDAKČNÁ RADA: mariatal@marianka.sk
Predseda redakčnej rady Ing. Milan Olexa PhD. 

Členovia redakčnej rady: 
Ing. Vilaiam Bolgáč, Edita Radačovská, 

Ing. Marcel Porges CSc.,Ing. Milan Kopačka, 
Ján Móza, Ľudovít Juríček, Ing. Dušan Makovický
Grafická úprava: Alena Gábová
Foto na titulnej strane: Marcel Porges
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Marianka,č.d.135  . . . . . . . . . . . . . . . .
Marianka,sklad ZPA  . . . . . . . . . . . . . .
Marianka,rázc.  . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bratislava,Záh.Bystrica,ZŠ  . . . . .
Bratislava,Záh.Bystrica,Krče  . . . . .
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f spoje 97,103,113 nepremávajú od 24.12. do 25.12. f spoje 87,89 nepremávajú od 27.12. do 28.12.,31.12., od 2.1. do 4.1.
k nepremáva 23.12.,24.12.,25.12.,23.3. m spoj 103 vyčká v Tč 8 (Bratislava,Záh.Bystrica,Krče) na linku 102401 spoj 108 najviac 3 min.
m na spoj 111 naväzuje v Tč 17 (Bratislava,Záh.Bystrica,Krče) linka 102402 spoj 74 do Bratislavy r nepremáva 31.12.

102401 Bratislava - Marianka - Stupava - Borinka Platí od 29. júna
do 13. decembra

Prepravu zabezpečuje : Slovak Lines, a.s., Rožňavská 2, P.O.BOX 35, 820 04 Bratislava 24, tel.0900/211312;0972/222222;12111;www.slovaklines.sk
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Bratislava,Lamač,Záluhy  . . . . . . . .
Bratislava,Lamač,Vrančovičova  . .
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⎫
⎪
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⎬MHD
⎪
⎪
⎪
⎭
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⎭

f spoje 41,59 nepremávajú od 24.12. do 25.12. f spoj 51 nepremáva od 27.12. do 28.12., od 2.1. do 4.1.
f spoje 57,73 nepremávajú od 27.12. do 28.12.,31.12., od 2.1. do 4.1.
h premáva taktiež 24.12.,25.12.,31.12. m spoj 35 vyčká v Tč 21 (Stupava,aut.st.) na linku 102417 spoj 24 najviac 5 min.

Platí od 29. júna 2008
do 13. decembra 2008
l kli k

ČIASTKOVÉ ZMENY CESTOVNÝCH PORIADKOV PRAVIDELNÝCH PRÍMESTSKÝCH AUTOBUSOVÝCH LINIEK
Linka 102401 Bratislava – Marianka - Stupava – Borinka 
Spoj č.44(c) – s  odchodom Stupava,aut.s t.  o 7:15 hod. s  príchodom Bratislava,AS o 7:55 hod. zmenený na čas príchodu o 8:05 hod. 
Spoj č.84(X) – s  odchodom Borinka, Staré pece  o 16:00 hod. s  príchodom Bratislava, AS o 16:50 hod. zmenený na čas  s  odchodom Borinka, Staré pece  o 15:50 hod. s  príchodom

Bratislava, AS o 16:40 hod. 



Prepravu zabezpečuje : Slovak Lines, a.s., Rožňavská 2, P.O.BOX 35, 820 04 Bratislava 24, tel.0900/211312;0972/222222;12111;www.slovaklines.sk
opačný smer
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Borinka,dolná zastávka . . . . . . . . . . . . . . .
Borinka,Píla  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Stupava,obora  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Stupava,škol.str.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Stupava,štadión  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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Marianka,obec  . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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Bratislava,krematórium  . . . . . . . . .
Bratislava,Lamač,Vrančovičova  . .
Bratislava,Lamač,Záluhy  . . . . . . . .
Bratislava,Patrónka  . . . . . . . . . . . .
Bratislava,Hroboňova ul.  . . . . . . . .
Bratislava,Račianske mýto  . . . . . .
Bratislava,AS  . . . . . . . . . . . . . . . .
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Tčkm

Borinka,Staré pece  . . . . . . . . . . . . . . . . .
Borinka,ObÚ  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Borinka,dolná zastávka . . . . . . . . . . . . . . .
Borinka,Píla  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Stupava,obora  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Stupava,škol.str.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Stupava,štadión  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Stupava,aut.st.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Stupava,dom dôchodcov  . . . . . . . . . . . . .
Stupava,ZŠ  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Stupava,Mást  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Bratislava,Záh.Bystrica,Krče  . . . . .
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f spoje 50,62 nepremávajú od 24.12. do 25.12. f spoje 40,70 nepremávajú od 27.12. do 28.12.,31.12., od 2.1. do 4.1.
r nepremáva 31.12.
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f spoje 82,108,122,220 nepremávajú od 24.12. do 25.12.
f spoje 92,100,102 nepremávajú od 27.12. do 28.12.,31.12., od 2.1. do 4.1.
k nepremáva 23.12.,24.12.,25.12.,23.3. m na spoj 84 naväzuje v Tč 8 (Bratislava,Záh.Bystrica,Krče) linka 102401 spoj 75 do Marianka,obec
m na spoj 110 naväzuje v Tč 21 (Stupava,aut.st.) linka 102402 spoj 72 do Bratislava, AS
m na spoj 220 naväzuje v Tč 21 (Stupava,aut.st.) linka 102402 spoj 74 do Bratislava,AS r nepremáva 31.12.

Platí od 29. júna 2008
do 13. decembra 2008
l kli k

BorinkaBorinka - Stupava - Marianka - Bratislava


